

《精英律师》《庆余年》里演技受好评

田雨：我对爆红没有期待



为演“精干”律师瘦身 “一边健身一边听法律讲座”

电视剧《精英律师》正在热播，剧集讲述了以罗槟（靳东 饰）、戴曦（蓝盈莹 饰）为首的一群法律从业者，为守护公平正义、为职业理想奋斗的故事。田雨在剧中扮演何赛，既是罗槟的大学同学，又是他在权 ■ 律所的同事，两人之间有着合作兼竞争的微妙关系。

导演刘进将何赛这个人物定性为“打鸡血的大男孩”，田雨说这对他来讲是一个很大的挑战，为了让角色形象看起来“精干一些”，导演在开拍前给田雨下达了减肥任务。“那段时间一边在健身房里跑步，一边听着人大法律系的一些讲座报告。”最后瘦了十公斤，田雨说，“我要是不干这行，肯定是个150公斤的胖子。基本每年为了角色，都要减肥一次。”

此外，由于剧中有大量专业台词，拍摄过程十分辛苦。田雨笑称自己“要靠意志力保持住（打鸡血）状态”，“从围读剧本开始，我就把那些重点要背诵的抄下来贴在酒店的镜子上，每天都可以看一看。特别第二天有大量台词的话，早上起来会在脑子清醒的时候再进行一次强化记忆。因为拍摄的时间紧张，更怕耽误大家的时间，所以压力很大。”

配角走红非一己之力 “观众的评价帮助角色成长”

虽然并非主角，但田雨这张脸，最近让观众印象十分深刻。除了接连播出的《庆余年》《精英律师》都有他的影子，更因为他在这两部剧中演的配角都十分出彩，承包了不少观众的笑点。

谈及《庆余年》中的王启年和《精英律师》里的何赛，田雨表示两者虽然都是喜剧性人物，但人物调性不一样，“何赛是猛冲猛打型，很扎实地奔着自己的目标，锲而不舍；王启年则像一条鱼似的，打太极式地游走在这个环境，遇到问题会想一个狡猾的办法绕过去，很会用巧劲”。

因为最近两部剧两个角色，观众也慢慢增加了对田雨的了解，有观众感慨，“原来之前我看那么多剧和电影里都有他。真是剧抛脸（指演技很好，每演一部剧都能让人忘掉之前形象的演员）”。《精英律师》开播不久，《庆余年》已经播至尾声，王启年的受宠，从网络上的反响更加明显可见。

但田雨认为这并非他一个人的功劳，“比如说王启年这个人物，从猫腻写的小说，到王倦老师的改编，到孙皓导演的执导，包括我们演员之间互相的搭戏，和若昀、吴刚……对人物都有影响，这不是一己之力

凭借《精英律师》《庆余年》里两个配角角色，近日，田雨出现在公众面前，拥有了更多呼声。见到这张熟悉的面孔，很多观众脱口而出他在两部热播剧中的角色名——何赛和王启年。对于观众的这种喜爱，田雨显然早已习以为常。因为2015年电影《夏洛特烦恼》上映时，路人偶遇他时也都会喊他王老师。

日前，在接受记者采访时，田雨否认自己因为出演《庆余年》《精英律师》的两个配角让他爆红，表示“刚好现在两部剧正在播出而已”。

能完成的。还有现在观众在网上对角色的讨论、发酵，都是在帮助一个人物的成长”。总而言之，一个角色的成立、成功，离不开整个团队方方面面的付出。对于自己如今爆红，他更是看得开，“刚好现在两部剧正在播出，大家对这张脸会很‘敏感’，但过了四五个月，大家就会有新的喜欢的角色了”。

11年前因为电视剧《身份的证明》，就有不少人喜欢上在剧中扮演李天纲的他，再近一点还有电影《夏洛特烦恼》里的王老师。“隔一段时间会被关注，后面就会出来新的戏和新的角色，大家都会关注其他的角色。”

明年争取接在北京的戏“想更多时间陪伴女儿成长”

娱乐圈发展讲究“乘势而上”，想要更上一层楼，就得把握当下的好时机好机遇。也许现在也是田雨的好时候，不过问起他的事业规划，他却言简意赅地表示“随缘”，只希望以后能多接一些好戏好角色。

“小时候肯定是有野心，我想演这个角色，想演那个角色……现在越来越随缘。其实觉得‘有没有缘分’比‘自己非要怎样’更好。”他觉得顺其自然的生活状态会更舒服。他也很诚恳地表示，“我对爆红没有期待，大家喜欢就好，我还是要过自己的日子。工作是一部分，家庭是一部分。

2009年和演员王 ■ 结婚的田雨，现育有两个女儿。如果说王启年的标签是“惧内”，那么，田雨的标签则是“恋家”。连他自己也说：“还没成家的时候，会有那种想要突破、冒险等各种各样的念头，现在不去想这些问题，会避免一些危险的东西。会更恋家，尤其有了小孩之后，责任感更强。”他在采访中会分享自己去买菜做饭、接送孩子上下学、辅导孩子做功课等生活琐事，甚至连孩子“追星”的趣事都爆出来。

谈到对于接戏、演戏有没有明确严格的规划时，田雨说，2020年，他会争取接北京的戏，因为二女儿快满3岁，他想要更多时间陪伴她成长。 (蔡慕嘉)

宋小宝电影导演处女作杀青

《发财日记》公布演员阵容

本报综合消息 宋小宝执导并领衔主演的电影《发财日记》上周顺利杀青，并正式公布演员阵容，马丽、沙溢和宋小宝组成全新“笑匠铁三角”。

两年前宋小宝就有了拍摄《发财日记》的想法，为此，他婉拒了很多综艺和影视邀约，心无旁骛打磨剧本。从上世纪90年代到2018年，剧情时间跨度近30年，讲述了东北穷小子“小宝”追随同村发小“二哥”（沙溢 饰）来到特区深圳，心怀发财梦的两人立志要干出一番事业，但一个婴儿的意外出现打乱了他们的计划，两人秒变新手“ ■ 爸”被迫带娃，又与面冷心热的大龄女青年“马露”（马丽 饰）狭路相逢，漂泊人生中一连串笑泪参半的奋斗故事就此展开。

据悉，剧组由南至北辗转广东、辽宁、吉林多地取景，历经酷暑严寒。为了还原上世纪90年代的真实场景，剧组甚至不惜成本搭建了一整座“城中村”。海报中，复旧如旧的城中村老巷墙壁斑驳，将人瞬间拉回到那个年代的深圳街头。

(王金跃)

两部迎新电影主打温情牌

本报综合消息 2019年12月31日是2019年的最后一天，《宠爱》和《亲爱的，热爱的》两部电影都选择了昨日公映，为2020年温暖跨年。

由徐峥监制，杨子执导的爱情喜剧电影《宠爱》，由6段温馨的故事组成，并且每段故事中都有一只宠物出现，讲述了不同年龄段的人们，在宠物的陪伴和守护中，收获爱、发现爱，重新学会爱的故事。影片由吴磊、张子枫、钟汉良、杨子姗、陈伟霆、钟楚曦等十多个明星主演，帅哥靓女非常养眼，再加上各种爱宠动物，让严冬充满了“春的温暖”。

由白百何、张子枫、魏大勋等领衔主演，彭宥纶执导的电影《亲爱的，热爱的》改编自丁丁张小说《只在此刻的拥抱》。影片讲述了打拼十年的都市女孩白树瑾（白百何 饰）遭遇爱情、家庭以及工作上的多重危机，偶然与初到大城市追梦的年轻女孩（张子枫 饰）相遇，两人合租一室，逐渐成为好闺蜜。在女孩的鼓励下，她找回曾经的自我，重新赢得了爱情、亲情和友情。 (王金跃)